

禁渔期垂钓,禁泳段游泳,浅水中洗车、洗衣,河岸边烧烤……

细数淇河边的违规和不文明行为

□晨报记者 王帅

核心提示

随着夏日来临,记者连日来沿淇河新区段走访时发现,到淇河游玩的人很多,但一些不文明行为在大煞风景的同时,也破坏着淇河的生态环境。

禁渔期,仍有不少人垂钓、捕鱼

近日,有热心市民向记者反映,有人在淇河禁泳段、禁捕段游泳、钓鱼,甚至还有人洗车、烧烤。为此,记者专程沿淇河进行了调查。

5月22日下午4时,淇河的“金沙滩”有些冷清,只有一个卖冷饮的小摊和一对正在拍摄婚纱照的新人,记者并没有看到游人。

在“金沙滩”上游大约三四百米处,记者看到有6名垂钓者在钓鱼,他们身旁的水桶里已经有钓上来的小鱼。

5月26日下午,记者在淇河刘庄坝下游看到,有人在用一种叫“粘网”的渔网捕鱼,不一会儿,一些只有六七厘米的小鱼便被粘到了渔网上。而根据《河南省渔政渔船检验监督管理局关于实施春季禁渔的通知》安排,2012年4月1日12时至6月30日12时是淇河河段全流域的春季禁渔期。此次禁渔范围包括我市淇河全流域,禁止所有捕捞作业,包括垂钓及各种捕捞渔具渔法。

禁泳段,仍有人游泳、洗衣

淇河水质优良,因此吸引不少游泳爱好者,甚至周边地市的人也来淇河游泳。

连日来,记者调查发现,在淇河水深处或有拦河坝的河段,聚集的游泳者最多。虽然河岸上树立着醒目的警示牌,但很多人对此视而不见。因此,每年夏天都有游泳者溺水的事故发生。

在天贲坝段和育才坝段,从早到晚都有游泳者。5月22日下午5时,一名游泳者从水里钻出来坐在坝上,不知道从哪儿掏出一袋洗发水,竟洗起头来。而在天贲坝,一名老妇



淇河里游泳的人们。晨报记者 张志嵩 带给我们惬意生活。”陈先生说。

人正在河边洗衣服。

这里几百米长的河岸上树立着好几个巨型警示牌:请不要在淇河沿岸公园范围内洗车、洗衣、垂钓、游泳、擅自放船、摆摊设点。可警示牌上最大的几个字“保护母亲河,关爱生命源”,成为一句空话。

河边洗车、烧烤大煞风景

淇河刘庄坝下游河道开阔、水浅,5月26日下午,记者见到一些人将汽车开进了河道,全家老少拎着水桶,用抹布清洗汽车。

记者还看到有一家四口在河道中凸起的石头上摆起了烧烤炉,浓烟飘向天空。在河岸边,还有其他人烧烤后留下来的炭灰。在这里游玩的陈先生告诉记者,他和朋友几乎每个周末都会来淇河游玩。他们发现,在淇河湿地公园洗车、烧烤的现象更多,经常会看到一群人烧烤后留下满地的塑料袋、餐巾纸等。

“看到这些不文明的现象,我有些心痛!如果大家仅仅知道保护淇河的重要性,但不从自身做起,终究有一天,我们不能再享受淇河

沿淇步道,小吃摊点随处摆设

记者连续几日走访发现,淇河水面上、河岸边,啤酒瓶、饮料瓶、果皮纸屑等垃圾随处可见。

在淇河“金沙滩”上游的沿淇步道旁虽然设有垃圾桶,但有些人为了少走几步路,便将垃圾装进塑料袋中扔在河边。垃圾的产生,跟淇河步道随意摆设的小吃摊不无关系。在淇河天贲坝段和育才坝段小摊小贩最多,都挤在河边,卖凉皮的、卖泳衣和玩具的……使得淇河岸边更像个小型市场。

5月26日,记者从淇水诗苑行至淇水乐园,几米宽的步道上随处可见骑着电动三轮车兜售小吃的小贩儿,甚至有人搭起凉棚,摆上几张桌子,做起了生意。

接受采访的部分市民也发表了自己的看法:在河边摆设的提供娱乐或小吃的小摊没有经过统一规划,随意设摊经营,与河岸的自然环境格格不入,破坏了原本优美的风景。

我市开展交通客运行业评议活动

晨报讯(记者 苗苗 通讯员 王建华)5月25日下午,市消费者协会在市工商局召开全市交通客运行业评议活动动员会,决定在全市范围内开展交通客运行业评议活动。

该活动在全市范围内展开,评议对象是全市所有交通客运行业。评议的内容,出租车方面:遵守交通规则安全驾驶情况(是否有闯红灯、超速等现象);运输途中服务情况(是否有甩客、绕路现象);节假日票价执行情况;计价器收费情况;出具发票情况;车内抽烟吃东西情况;车内外卫生情况;拾金不昧失物交公情况;热情服务、礼貌待客情况。公交、客运方面:遵守交通规则安全驾驶情况(是否有闯红灯、超速等现象);运输途中服务情况(是否有倒客、甩客现象);节假日票价执行情况;站内售票、服务情况(包括秩序、热水、卫生等);乘客人身、财产安全情况;客车正点运行情况;出具发票情况;有无违反规定拒载老年人乘车现象;按规定收费情况和消费者投诉处理等方面的情况。

评议活动从即日起至8月30日结束,即日起至5月31日为自查自纠、督促检查阶段,被评议单位根据被调查及评议的内容,开展自查自纠工作。

6月1日~8月20日为组织评议阶段,各级消协将向有关单位及消费者现场发放《交通客运行业消费者调查评议表》,并采取消费体验、明察暗访,设立投诉咨询台等方式,广泛征求消费者意见和建议。

最后为整改反馈、总结阶段,消协收集汇总评议表,整理出存在的问题反馈给被评议单位,被评议单位针对存在的问题,写出整改措施,定出服务承诺办法报市评议办公室。

这些年您睡对床了吗

慕思寝具帮您

找回健康睡眠

邀您八月赴伦敦

看奥运足球巅峰对决

晨报讯(记者 赵玮)“什么是最佳的睡眠质量?就是深度睡眠。睡眠好不好取决于深度睡眠的时间。”5月27日,慕思寝具专卖店经理钟清华告诉记者,影响睡眠的因素有多种,比如心理压力、身体不适、一张要么太硬要么太软的床、不舒服的枕头等等。慕思整套健康睡眠系统(床架+排骨架+床垫+床品)可根据人体不同部位的重量,让人体的七个区位与床完全贴合,让身体的每个部位得到完全支撑和放松,减少翻身次数,为使用者提供优质睡眠。

去年10月1日,慕思寝具正式入驻鹤壁正阳·爱家国际家居广场二楼。在进入我市的同时,慕思寝具也把健康睡眠的理念带到我市。

慕思健康睡眠产品不仅富含经典艺术品位,还坚持将健康、环保、人性化融入设计当中,如根据人体七个区位的设计结构、用缓冲扣减压减噪,专门针对仰卧和侧卧习惯而设计的排骨架,根据顾客的体型和身体重量分布情况,为其找到最合适的寝具,量身打造健康的睡眠系统。

“8月伦敦奥运会即将到来,我们慕思寝具销售方决定,在5月26日~6月3日期间,为消费者派发千万元巨奖。”钟清华说,活动期间,只要进店互动,即可获得由慕思寝具赠送的“天堂伞”一把;凡购买慕思产品的消费者,除享受正常折扣外,还可再享受9.5折优惠,只要买够5000元,即可获赠VIP卡一张;满10000元,即送慕思乳胶枕一个。

VIP卡可作为每日抽奖卡和英伦游大奖抽奖卡使用,消费者可于5月26日~6月2日参加每天举行的网上抽奖和“英伦游大奖”抽奖活动,其间将产生15名可亲赴伦敦观看奥运足球巅峰对决的特等奖幸运儿。

获得其他奖项的,可分别获得慕思旅行枕、东鹏座便器、万和燃气烤炉、大自然自行车等。

6月3日晚8时,新浪、搜房、网易、搜狐等网络媒体将同步现场直播“英伦游大奖”抽奖盛况,届时,将再产生35名获得一张奥运会足球八强赛门票的幸运儿,赴英国伦敦亲身体验奥运足球巅峰对决的盛况。

游人留下垃圾 民警河畔清理

晨报讯(记者 李丹丹)5月25日上午,长江公安分局的全体民警共50多人联合淇滨区园林局在淇河诗苑、淇河乐园、艺术中心等地开展了“学雷锋,清洁家园”的活动。他们对塑料袋、饮料瓶、违法小广告等进行了清理。

淇河诗苑、淇河乐园和市艺术中心等是我市集中力量打造的几处休闲娱乐地方,美丽的景色吸引着大批市民前来观赏。然而,部分市民随手乱扔垃圾和饮料瓶等,让这些风景宜人的地方一片狼藉,使美丽的景色大打折扣。

5月25日,长江公安分局召集全体

民警50多人联合淇滨区园林局,从新区南海路开始往南,到市艺术中心处一带的淇河沿岸进行了环境清理。

在清扫途中,有两三个民警脱掉鞋子蹚进河水中,捞出水中的垃圾。

长江公安分局的民警告诉记者,最难清理的是市民扔在沙滩上的卫生纸,经水浸泡后就会粉碎,很难清除,白色的纸屑星星点点十分难看。还有沙滩上的碎玻璃,既对到此游玩的市民构成威胁,清理起来又十分困难。“我们都应该自觉保护环境,将垃圾扔进垃圾箱内。”这位民警说。(线索提供:张鹤)

3500元捐款 帮扶特困残疾人



5月22日下午,淇滨区法院举行“学雷锋,献爱心、帮扶特困残疾人”捐款活动,共捐款3500元。晨报记者 秦颖 摄(线索提供:杨燕)

买家一元拍下写真 商家拒绝为其拍照

市消费者协会:商家违法

晨报讯(记者 马珂)5月22日,家住新区的王女士反映,2月她在网上一元拍下新区某婚纱摄影楼的优惠写真,她在规定时间内去拍照,店方却不兑现承诺。

今年2月底,王女士在网上一元拍下我市新区某婚纱摄影楼价值99元的个人写真,其确认短信称,截止日期为5月25日。5月22日,王女士去拍照,店方说活动已经结束,不能为其拍照。

对此,淇滨工商分局的工作人员表示,店家一旦在网上发布广告将承担法律责任,如不履行承诺,则违反了我国广告法,构成欺诈。最终,经市消协调解,店方同意为王女士拍照。

价值4万元电教设备捐赠农村学校

晨报讯(记者 渠稳)“六一”儿童节即将到来,为了让农村的孩子可以和城里的孩子一样,在学习上用上电教设备,5月25日上午,淇县热衷公益事业的爱心人士李树文,给淇县高村镇杨子河小学送去了价值4万元的两套电子白板,这些电教设备将被用在该校的日常教学当中。

记者了解到,李树文是淇县法院的退休职工,他告诉记者,他的儿子李洪浩曾就读于高村镇杨子河小学,在学校的培养下,李洪浩成为了一名企业家。“吃水不忘挖井人”,李洪浩时刻关心着母校的发展。

“儿童是祖国的花朵。培养孩子不仅是学校的责任,更是社会乃至每个人义

不容辞的责任,在‘六一’儿童节前夕,我受儿子李洪浩委托,给大家带来了价值4万元的电教设备,这凝聚着我们对下一代的爱心,满载着我和李洪浩对教育事业的支持和关心,愿这份心意能为杨子河小学的教学提供便利,为学生的学习‘锦上添花’。”李树文接受采访时说。

从李树文手中接过这些捐赠的电子白板,淇县高村镇杨子河小学校长路保琴非常高兴。“这一善举直接改善了我校的办学条件,提高了老师教书育人的信心,有力促进了我校教育、教学质量的提高。”路保琴告诉记者,感谢爱心人士对学校的大力支持,全校老师将努力为社会培养更多的栋梁之材。(线索提供:王树仁)